
№13 蒲原中学校 ３年生 数学復習課題 組 番 氏名
次の計算をせよ。

① １ ４ ５－─＋(－──)×─６ １５ ８

②３－(－６)２÷(－３２)

③(ｘ－２ｙ)－(２ｘ－３ｙ)

④２ａ＋ｂ ５ａ－７ｂ
────＋─────
３ ６

次の連立方程式を解け。
⑤ ｘ＝３ｙ＋２｛２ｘ－５ｙ＝６

⑥ ４(ｘ＋１)－７ｙ＝１０｛２ｘ－３ｙ＝２

⑦ ３ｘ＋２ｙ＝３
ｘ ｙ
─－─＝－２
６ ４

次の問いに答えよ。
⑧比例式１２:ａ＝４:３を成り立たせるａ
の値を求めよ。

⑨比例式４:(ａ－３)＝２:５を成り立たせ
るａの値を求めよ。

⑩ ２
グラフの傾きが─で，点(６,－１)を

３
通る一次関数の式を求めよ。

⑪ｘ＝－１ のとき ｙ＝６，ｘ＝３ のと
き ｙ＝－２ である一次関数の式を求め
よ。

⑫ｙ＝－３ｘ＋６ とグラフがｙ軸で交わ
り，点(４，２)を通る一次関数の式を求
めよ。

⑬一次関数
ｙ＝－２ｘ－７ と ｙ＝３ｘ＋８
のグラフの交点を求めよ。

⑭右の図の直線
の式を求めよ。

⑮ｘの連立方程式
ｘ＋ａｙ＝３｛ｂｘ＋１１ｙ＝３１

の解が，ｘ＝１，ｙ＝２ のとき，ａ，ｂ
の値を求めよ。

⑯下の図の∠ｘを求めよ。

ｘ

ｙ

Ｏ

６

１０

３８ﾟ

４６ﾟ

３２ﾟｘ

⑰下の図の∠ｘを求めよ。

⑱底面の半径が５㎞，高さが８㎝の円柱の
体積と表面積を求めよ。

体積

表面積

⑲底面の半径が３㎞，高さが４㎞，母線が
５㎝の円錐の体積と表面積を求めよ。

体積

表面積

⑳半径が３㎝の球の体積を求めよ。

１１０ﾟ

４３ﾟ

３１ﾟｘ



解答 №13
① １－─３

②７

③－ｘ＋ｙ

④９ａ－５ｂ─────６

⑤ｘ＝８,ｙ＝２

⑥ｘ＝－２,ｙ＝－２

⑦ｘ＝－３,ｙ＝６

⑧ａ＝９

⑨ａ＝１３

⑩ ２ｙ＝─ｘ－５３

⑪ｙ＝－２ｘ＋４

⑫ｙ＝－ｘ＋６

⑬(－３,－１)

⑭ ５ｙ＝－─ｘ＋１０３

⑮ａ＝１，ｂ＝９

⑯５２ﾟ

⑰３６ﾟ

⑱体積…２００π㎤

表面積…１３０π㎠

⑲体積…１２π㎤

表面積…２４π㎠

⑳３６π㎤



№14 蒲原中学校 ３年生 数学復習課題 組 番 氏名
次の計算をせよ。

①(－３３＋９×５)÷(－９)

②３－{(－２)４－１１×３}

③ ３７－(－─)×(－２)２４

④(４ａ＋ｂ)－(ａ＋３ｂ)

⑤ ５ａ－ｂ
(－２４)×────

８

⑥４(８ａ－６ｂ)－５(２ａ－ｂ)

次の方程式を解け。
⑦ ２ｘ＋３ｙ＝１｛５ｘ－３ｙ＝１３

⑧ ２ｘ－３ｙ＝３｛３ｘ＋２ｙ＝１１

⑨ ｙ＝３ｘ－３｛５ｘ－４ｙ＝－９

⑩ ２(ｘ－３ｙ)＋５ｙ＝－８｛０.０２ｘ＋０.０８ｙ＝０.１

次の問いに答えよ。
⑪比例式 ａ:２４＝４:３ を成り立たせる
ａの値を求めよ。

⑫比例式 ａ:３６＝１:９ を成り立たせる
ａの値を求めよ。

⑬比例式 ４:３＝５:ａ を成り立たせるａ
の値を求めよ。

⑭ ３
グラフの傾きが－─で，点(－８,－４)

４
を通る一次関数の式を求めよ。

⑮ｘ＝－３ のとき ｙ＝２，ｘ＝４ のと
き ｙ＝９ である一次関数の式を求めよ。

⑯グラフが ｙ＝３ｘ－２ と平行で，点
(４,７)を通る一次関数の式を求めよ。

⑰ｙ＝－２ｘ＋８ とグラフがｘ軸で交わ
り，点(２，６)を通る一次関数の式を求
めよ。

⑱ １２
関数 ｙ＝── について

ｘ
ｘが１から４まで増加するときの
変化の割合を求めよ。

⑲右の図で，
ｍ / / ｎ の と
き，∠ｘを求
めよ。

⑳右の図で，∠ｘを求めよ。

右の図は，立体
ＡＢＣＤ-ＥＦＧ
Ｈは立方体であ
る。次の問いに答
えよ。

㉑∠ＣＡＦの大き
さを求めよ。

㉒立方体の１辺が６㎝のとき，
立体Ｂ-ＡＣＦの体積を求めよ。

ｍ

ｎ

４６ﾟ

６０ﾟ

ｘ

７４ﾟ

６８ﾟ

７１ﾟ

ｘ

Ａ
Ｂ

ＣＤ

ＦＥ

Ｇ
Ｈ



解答 №14
①－２

②２０

③１０

④３ａ－２ｂ

⑤－１５ａ＋３ｂ

⑥２２ａ－１９ｂ

⑦ｘ＝２,ｙ＝－１

⑧ｘ＝３,ｙ＝１

⑨ｘ＝３,ｙ＝６

⑩ｘ＝－３,ｙ＝２

⑪ａ＝３２

⑫ａ＝４

⑬ １５ａ＝──４

⑭ ３ｙ＝－ ─ｘ－１０４

⑮ｙ＝ｘ＋５

⑯ｙ＝３ｘ－５

⑰ｙ＝－３ｘ＋１２

⑱－３

⑲７４ﾟ

⑳５７ﾟ

㉑６０ﾟ

㉒３６㎤



№15 蒲原中学校 ３年生 数学復習課題 組 番 氏名
次の計算をせよ。

①(－１０２)÷(－５)２

②８１÷(－３)２＋(－７)

③７－(－２)３

④２(３ｘ－２ｙ)－３(２ｘ－ｙ)

⑤５ｘ－２ｙ ｘ＋ｙ
─────＋───

４ ２

次の方程式を解け。
⑥ ５ｘ＋２ｙ＝２｛７ｘ＋ｙ＝－８

⑦ －４ｘ－７ｙ＝２４｛－２ｘ－５ｙ＝１８

⑧ ２ｘ－ｙ＝－６｛ｘ＝－２ｙ－１３

⑨ ３ｙ＝５ｘ－８｛４ｘ＋３ｙ＝１

⑩ ｙ＝７ｘ＋１０｛ｙ＝－６ｘ－１６

⑪ ｘ ｙ
─＋─＝６
２ ３
ｘ－ｙ＝２

⑫ １ １
─ｘ＋─ｙ＝－１
６ ２
３ｘ＋５ｙ＝２

⑬比例式 ａ:６＝１:２
を成り立たせるａの値を求めよ。

⑭変化の割合が－２で，
ｘ＝３ のとき ｙ＝１
である一次関数の式を求めよ。

⑮２点(１,７)，(４,１６)を通る直線の式
を求めよ。

⑯ｙ＝２ｘ－３ とグラフがｙ軸で交わり，
点(４，－５)を通る一次関数の式を求め
よ。

⑰ｙ＝５ｘ＋１０ とグラフがｘ軸で交わ
り，点(４，９)を通る一次関数の式を求
めよ。

⑱ ６
関数 ｙ＝－─ について

ｘ
ｘが１から３まで増加するときの
変化の割合を求めよ。

⑲一次関数 ｙ＝－５ｘ－１ について ｘ
の変域が －３≦ｘ≦－１ のときのｙの変
域を求めよ。

⑳次の図の直線の式を求めよ。

ｘ

ｙ

Ｏ

３

－５



解答 №15
①－４

②２

③１５

④－ｙ

⑤７─ｘ４

⑥ｘ＝－２,ｙ＝６

⑦ｘ＝１,ｙ＝－４

⑧ｘ＝－５,ｙ＝－４

⑨ｘ＝１,ｙ＝－１

⑩ｘ＝－２,ｙ＝－４

⑪ｘ＝８,ｙ＝６

⑫ｘ＝９,ｙ＝－５

⑬ａ＝３

⑭ｙ＝－２ｘ＋７

⑮ｙ＝３ｘ＋４

⑯ １ｙ＝－ ─ｘ－３２

⑰ ３ｙ＝─ｘ＋３２

⑱２

⑲４≦ｙ≦１４

⑳ ３ｙ＝─ｘ＋３５


